## 行政院環境保護署毒物及化學物質局 112年5月份重大施政

- 一、5月4日本局與國語日報科學版合作專欄「化學物質面面觀」 刊登「認識水俣病」科普文章。
- 二、5月9日、17日及24日為研擬我國「全氟及多氟烷基物質 (PFAS)管理行動計畫(草案)」,由謝燕儒局長主持召開學界(1場次)、業界(1場次)專家諮詢會議及跨部會研商會 (1場次),其中學界、業界專家諮詢會特邀請財團法人環境 永續發展基金會陳龍吉董事長共同主持,共計邀請7位學界、10位業界專家及30個機關,共同研議我國PFAS管理工作 與分工。
- 三、5月9日至11日以視訊連線參加瑞典「國家化學物質管理發展策略訓練」於尚比亞舉辦之計畫研討會,提出「發展臺灣化學物質資訊傳遞制度」及「優化臺灣化學物質安全替代診斷模組及提供決策支援建議」之執行成果報告。
- 四、5月9日假環球科技大學辦理 112 年上半年度中區聯防組織 訓練研討會議,由陳淑玲副局長與會致詞,邀請聯防組織業 者、新公告具危害性關注化學物質運作者及環保局與會交流, 加強業者社會環境保護責任,提升緊急應變處理能量。
- 五、5月17日至19日辦理「112年度公路運輸危險品化災搶救精進訓練共識營第二梯次」,針對地方消防局、地方保護局、警察局、交通部高速公路局及國防部等單位,辦理毒性化學物質運送事故搶救共識訓練,藉由分享相關法規及實務見解,建立互相毒化災搶救共識方向,藉以增進搶救精進效能,以達降低人員傷亡及環境污染。
- 六、5月22日辦理112年度關鍵基礎設施毒化災訓練,針對中油、

- 自來水、電力、交通、醫院等關鍵基礎設施單位辦理毒化災基礎訓練,建立正確毒化災搶救觀念、增進人員安全作業。
- 七、5月23日至26日快樂聯播網播出「綠色化學 共創永續 聯 合頒獎典禮暨成果發表會」5分鐘廣告,並於5月26日播出 謝燕儒局長專訪「生活中的化學相關業務與化學署未來展望 與規劃」。
- 八、5月26日與教育部共同辦理「第3屆綠色化學應用及創新獎」、「第3屆大專校院綠色化學創意競賽」及「111年度高級中等學校綠色化學創意競賽」聯合頒獎典禮暨成果發表會,頒獎典禮由本署張子敬署長、教育部潘文忠部長致詞及頒獎外,另邀請行政院國家化學物質管理會報召集人陳建仁院長致詞及參觀攤位;成果發表會於當日下午分別同步辦理「企業永續治理(ESG)活動」、「大專創意競賽成果發表」、「高中創意競賽成果發表」,以展現各界推動綠色化學之實績。
- 九、5月29日至30日參加「化學觀察組織(Chemical Watch)」於新加坡舉辦之「2023 亞洲化學高峰會論壇」(Regulatory Summit Asia 2023),並分享我國化學品管理與發展現況。